

3 РОБІТНИЧОГО РУХУ В КАНАДІ.

ОФІЦІАЛЬНІ ЦИФРИ.

"Labour Gazette", офіційний орган канадського міністерства праці, подає офіційні цифри страйків і льокавтів за місяць травень в Канаді. Цифри ці показують, що йдемо до "добробуту", бо в місяці травні 1928 року було в Канаді двайцять "непорозумінь" між капіталістами й робітниками, в наслідок яких 3,078 робітників втратили 35,024 днів праці. Скільки вони за ці дні втратили заробітку — статистика не подає, лише порівнює, що в квітні було лише сімнадцять "непорозумінь", через які 1,818 робітників втратили 21,757 днів праці.

Каледоні, Н. С. 650. Разом 1,520 майнерів втратили в травні 12,600 робочих днів. Другими йдуть будівельні робітники, що працюють коло заліза — в Монреалі й Торонто, 750 цих робітників втратили в травні 10,750 робочих днів. Про такий добробут оповідають офіційні цифри.

ПРОГРАЛИ СТРАЙК.

Робітники "Домініон Роберт Плент" в Монреалі програли страйк; капіталісти змусили їх прийняти від 20 до 30 процент знижки заробітної платні. Багато робітників втратили роботу зовсім через активність в страйку та через встановлення нових машин. Між 200 а 300 робітників опинилися на вулиці без праці.

Компанія не згодилася з рішенням перемірної ради й робітники знову застрайкували. Лідери католицької юнії дає переговорувати з компанією, зацяткували робітництво, не дозволяючи їм пікетувати фабрику. В наслідок цього страйк програє.

Комуністична Партія видала відозви до робітників, щоб вони не піддавалися своїм зрадничим лідерам. Коли члени компартії принесли ці летючки на юнійній мітингу, юнійні лідери сказали винити комуністів, загрожуючи арештом. Однак летючки дійшли до рук робітників і робітники дізналися, що "страйк програє чотирез зрадничу тактику лідерів.

Статистика—додає, що прикінці місяця травня зареєстровано ще дванадцять страйків і льокавтів, до яких не зараховується тих страйків, льокавтів, що в них і страйків не відкрито й робота проте продовжується (заявляючи скабам).

Звіт департаменту праці посилає робітників, що не всі двадцять страйків і льокавтів сталися в травні, кілька з них травень перебрав в наслідство з квітня. Причини страйків, що почалися в травні, були такі: чотирі за збільшення платні; два проти відправлення з роботи робітників; один за збільшення платні й визнання юнії; два проти погіршення умов праці й один за зменшення годин праці.

З тих страйків, що закінчилися в травні: три закінчилися на користь роботодавців, два на користь робітників, два закінчилися компромісом, а один пішов на смерть до перемірної ради. (І така вмер в її обіймах. Про це гласи нижче.)

Найбільше страйкувало в травні майнерів: в Кенмор, Алта 270, в Резерв, Н. С. 600, в

б-тижневий страйк восковців у Борніславі закінчився корисно для робітників. Повної побіди робітники не могли одержати завдяки зрадці, як звичайно, з боку провідників в ППС. Страйк кравців у Львові закінчився з тяжкою бідою 15% підвищенням. В цій акції кравцькі робітники на своїй власній шкірі пізнали, що значить розбиття професійного руху по національним ознакам. Профспілка металівців у Львові з "ласки" непеєсівців фашистів дістала комісарів, замість правого вибраного загальної зборами заряду. Металівці обурені підготовляють нові загальні збори. Страйк бляхарських робітників у Львові закінчився 13 червня. Мимо заряду з боку провідників ППС, мимо терору робітників виборили досить

ДЖЕК ЛОНДОН. ШЛЯХОМ ПОЛЯРНОГО СОНЦЯ (Продовження.)

Никола на станціях чоловік та жінка одержували листи. Не знали, що там було в тих листах. Але вони гнали тим слідом, що їм його вказували ці листи. Одного разу якийсь Індієць подав їм листа. Я поговорив з ним сам-на-сам. Він оповів, що якийсь сліпий на око чоловік передає йому листа, і що він мандрує виниз Юконом. Оце і все. Однак я вже знав, що вочевьята йдуть його слідом. Настав місяць лютий. Ми зробили тисячу п'ятсот миль. Ми минали шляхом близько Берингового моря, — там були шторми та метелиці. Іхати дуже тяжко. Ми прибули до Ангвігу. Я не знав, але певен був, що в Ангвігу вони одержали листа, бо були дуже схвильовані й казали: "Швидко! Гайда далі!" Але я сказав, що ми мусимо купити що їсти. А вони відповіли, що їм треба іхати порожнім ходом і якої мота швидко. До того вони казали, що їжі можна добуди в халупі Чарлі Меккіна. Тоді я вже знав, що вони мали податися просто, бо Чарлі МекКін жив при дорозі біля Чорної Скелі. Передтчим як вирушити, я побалакав з одні хвилини з панотцем з Ангвігу. Так, вия-

вильось, що сліпий на око чоловік таки є, що він проїздив тут і що дуже поспішається. Отже я довідався, що вони шукали однокорого чоловіка. Ми покинули Ангвіг з мадим запасом харчу й рушили легко й швидко, бо це купили в Ангвігу трох свжих собак і поїхали добрим гоном. Чоловік та жінка поробились як божевільні. Ми ще раніше вирушали вранці та ще пізніше ставали на ніч. Часом мені здається, що вони мертві, ці двоє вочвчят, — та вони опиралися смерті. Вони гнались далі й далі. Коли їх нападдав сухой кашель, вони притискували руки до живота, сідали на снігу й кашляли, кашляли, кашляли. Не могли ні ходити ні говорити. Либонь з десяти хвилин, либонь з півгодини кашляли вони, аж тоді підводились. Сьязи від кашлю замерзали на холоді в їх на щоках, а їхне слово було: "Далі! Гайда далі!"

Навіть я, Сітка Чарлі, сильно втомився, і мені почало здаватися, що сімсот п'ятдесят доларів — невелика платня за мою роботу. Ми круто завертаємо й ідемо новим шляхом. Вочвчятя ношать слід. Вони примовляють лав "швидко!"

Все вони кажуть: "Поганяйте! Швидко! Швидко!" Собакам тяжко. У нас мало харчу і ми не могли їх добре годувати, а вони поїхали. До того-ж і працювали вони тяжко. Жінка їх жалувала й часто, на їх дивлячись, очі їй заходили слізами. Але нечиста сила, що сиділа в ній, не давала їй спинитися і дати спочити псам.

І от, аж тоді ми наздогнали однокорого чоловіка. Він лежав на снігу при дорозі. Нога в нього зламана. Тому і лежав він на своїх ковдарах уже три дні коло багаття. Коли ми його знайшли, він заходився дахтис. Лаявся як одні диявола. Ніколи я ще не чув, щоб хто так лявся. Однак я був задоволений. Коли вони знайшли, чого шукали, була надія спочити. Але жінка каже: "Руцаймо! Швидко!"

Дивно мені. Однокорі чоловік промовив: "Не думайте про мене. Покиньте мене в тихих харчів. Ви здобудете це їсти завтра в МекКіновій халупі. Пішіть його до мене. А самі рушайте далі."

Це був інший вовк, старий вовк і він так само думав одну думку — іхати далі. Отже ми віддали йому наш харчі, а було їх не так-то й багато, набурали дров на вогнище й рушили порожнем, забравши найсьлибніших його собак. Ми покинули однокорого чоловіка там на снігу, і там на снігу він і помер, бо МекКін николи не прийшов до його. І що то була за людина, і чого він там опинився я не знаю. Проте гадаю, що його чоловік і жінка багато платили, як і мені, аби він працював для їх.

Того дня й тієї ночі ми не мали чого їсти й другого дня ми іхали швидко й втратили силу з голоду. Отоді ми прибули до Чорної Скелі, що стояла на п'ятсот фтів від

ШУМСЬКІЗМ І РОЗКОЛ В КОМУНІСТИЧНІЙ ПАРТІІ ЗАХ. УКРАЇНИ.

Не задовольняючись одною заявою, в якій вони засудили лінію Шумського й Максимовича, розкольники з КПЗУ вивалили ще "Додаткову заяву", в якій знову ще раз каються у своїх помилках і ще раз засуджують лінію Шумського й Максимовича. І не тим сумніше, що роблять вони для цього, щоб потім знову таки вхолостити за шумським і провадити далі свою розкольніщську роботу на радист українській буржуазії та міщанства. Ніше ми повинні наводимо додаткову заяву розкольнічків з ЦК КПЗУ, вивалили більше, як рік тому назад.

ЗЕМЛЯ СЕЛЯНАМ.

В білоцерківській околиці, на Київщині було понад 30 тисяч гектарів земель місцевого значення, коли уряд видав директиви передати державне земельне майно селянству. Спеціальні районні комісії, що їх було виділено, залишили організації та установам на селах 17 тисяч гектарів. Решту 13 тисяч 374 гектарів передано селянству для трудового користювання.

Державним земельним майном наділено 882 безземельних господарств. Десять тисяч господарств отримали додаткові земельні наділи. Тисяча родина червоноармійців отримали 619 гектарів.

На 1800 гектарах утворено 3 колгоспи, 1 торфяне товариство, 21 риборозводне товариство, 10 меліоративних, 23 садово-городніх та 23 товариств спільної обробки землі. Усього нових товариств утворено 91. Залишилося ще на облік державного майна не переданих селянам земель, що потребують меліорації, 3.500 гектарів та водоемів 2.600 гектарів.

Ці площі також буде передано селянству. Але поперше потрібно організувати бідноту в меліоративній, торфяній та риборозводній т-вах. Ю інше біднота не зможе їх використати, як слід.

СЕЛЯНСТВО ІНДІЇ ПІДІЙМАЄТЬСЯ ДО БОРОТЬБИ.

Як відомо, Індія, ця величезна й багатенна країна, належить тепер до Англії. Англіїські капіталісти та індійські князьки виснажили остаточно цю країну. Людність, доведена надсливими податками до одного та голоду, надто обурена й організує мітинги протесту-повстання. Кілька видатних індійських урядовців, не знаючих, що робити з цими повстаннями, зрезугнували. Можливо, що буде призначено комісію для розслідування станивища людності й відновлення попередньої норми податків.

Про жорстокості індійських тюрем багато пишуть навіть закордонні буржуазні газети. Найбільше там поширена каря різками на тіло. Всіх в'язнів заковують у кандала. В'язні в кайданах виконують примусові роботи. Коли б'ють різками, то прив'язують до трохкутної дерев'яної рами. Б'ють же різками намоченими в розсолі. Що-разу дають до 30 різко. Б'ють до крові. Сль, в яку намочені різки, страшенно розідає тіло. Ледве хто виживає після такої карі.

ДОДАТКОВА ЗАЯВА ЦК КПЗУ.

В додаток до вищої попередньої заяви (гласи минуле число "У.Р." Редакція) вважаємо за потрібне заявити такі:

- 1. Ми цілком усвідомили й характер і джерело ширх ухвалі. Ми якнайрішучше заявляємо, що ми цілком погоджуємося з останніми постановами ЦК КПЗУ і, не вагаючись й без застережень, переводимо їх у життя. 2. Зокрема, що до виступу тов. Максимовича на пленумі ЦК КПЗУ, то як це відзначено в нашій першій заяві, ми розглядаємо цей виступ як приховування націоналістичних ухвал тов. Шумського. Ми цілком погоджуємося з постановою ЦК КПЗУ, де сказано, що тов. Максимович "не тільки не відмежувався й солідаризувався з націоналістичними ухвалами в середині КПЗУ в особі тов. Шумського, але й в своєму виступі сам виявив націоналістичний ухвал і проявився поглядом дрібно буржуазії, а саме в національному питанні". Ми цілком усвідомили, що виступ тов. Максимовича об'єктивно пішов на зустріч національній дрібно буржуазії й підтримував ті елементи в середині партії, що фракційно настроєні до національної політики КПЗУ. Як у своїй першій заяві, так і тепер підтверджуємо, що джерело ухвалу тов. Максимовича полягає в натисковій дрібно буржуазії. Докази цьому такі: а) аргументації тов. Максимовича, ніби задоволення прохання т. Шумського про те, щоб відпустити його з України, вилічить "дезорієнтацію, ба й вербубання несталих елементів під прапор фашизму", УНДО, П'ясувського". Коли так підходять до справи боротьби з націоналістичними ухвалами, то це доводить, що, виступаючи, тов. Максимович керувався настроями та поглядами дрібно буржуазії; б) вислів тов. Максимовича, що він, "виходячи з потреб, особливо в цей момент, двічі рішуче давати одсім всім нападам української націоналістичної контр-революції на нашу партію і не дати їй змоги використати хоч би найнезначніший розходження думок в нашому таборі", напружити всіх сил, "щоб КПЗУ погодилася на постанови пленуму ЦК КПЗУ повністю і без застережень". Таким чином, тов. Максимович тим самим дав вияв політичній безпринципності дрібно буржуазії, бо, як це визначено в листі КПЗУ, уважав за можливе для партії прийняти постанови пленуму ЦК КПЗУ, не вважаючи на те, що насправді партія з цими не погодилася, прийняти, виходячи з міркувань, щоб націоналістична дрібно буржуазія не змогла використати наші принципи розходження. Як це вже відзначено в нашій першій заяві ми від імені ЦК КПЗУ рішуче засуджуємо виступ т. Максимовича і підтверджуємо, що цей виступ, як взагалі, так і головним чином з зв'язку з важливістю нинішнього моменту, був політично неприпустимий й шкідливий.

3. Висвітлюючи окремі ухвали тов. Максимовича, ЦК КПЗУ заявляє, що він ні в якій разі не хоче зменшити важливості та значення своїх власних помилок і ухвал. Беручи на останньому пленумі ЦК КПЗУ під захист виступ тов. Максимовича і приєдну-

ючись до нього, більшість ЦК КПЗУ також стала на шлях націоналістичного ухвалу і об'єктивно своєю позитивною настроєм елементу проти національної політики КПЗУ так на Радянській Україні, як і на Західній Україні. Ми цілком погоджуємося з постановою ЦК КПЗУ, що наша позиція на останньому націоналістичному ухвалі, що були в лавах КПЗУ, що "заявляючи на словах про свою цілковиту лаявню солідарності з всіма постановами ЦК КПЗУ й одночасно підтримуючи націоналістичні ухвали в лавах КПЗУ" більшість ЦК КПЗУ тим самим стала на шлях згаданого ухвалу і піддала під вплив політичної безпринципності дрібноміщанства. Отже, як правильно зазначено постановою ЦК КПЗУ, позиція ЦК КПЗУ об'єктивно мусила допомогати повстанню "єдиного фронту націоналістичного ухвалу в українському націоналістичному питанні на Радянській і Західній Україні".

4. ЦК КПЗУ ще раз зі всією рішучістю та відповідальністю заявляє, що, перевівши роз'яснюую кампанію серед партійних мас з приводу ухвал, що їх зробила більшість ЦК КПЗУ, і піддавши їх більшовицькій самокритиці, вона закінчила ці ухвали і живе всіх заходів до того, щоб забезпечити партію від усіхких вагів у національному питанні та від відкривання її лінії під впливом дрібно буржуазії.

Як видно з цієї заяви Василькова та Турніського — тут знову гостро об'являють Шумського, Максимовича й себе, знов солідаризуючись з усіма постановами ЦК КПЗУ; більшість зробив не тільки політично шкідливий та помилковий крок, але й "дав вияв політичній безпринципності дрібно буржуазії", а далі пишуть, що і все більшість (голова ЦК КПЗУ "піддала під вплив політичної безпринципності дрібноміщанства". У відповідь на ці дві заяви меншості ЦК КПЗУ яка стояла на позиції Комітету, видала від себе заяву, яку наводимо нижче.

ЗАЯВА МЕНШОСТІ ЦК КПЗУ.

1. Наша точка зору в питанні про національну політику ЦК КПЗУ та націоналістичні ухвали Шумського й Максимовича на поширеному пленумі ЦК КПЗУ в присутності представника Комітету виявилася в тім, що ми голосували за подання ним резолюції та висловили цілковитий солідарний зі змістом листа ЦК КПЗУ до ЦК КПЗУ.

2. Позиція, що на ній стала більшість поширеного пленуму ЦК КПЗУ та націоналістичні ухвали Шумського й Максимовича, була тяжкою націоналістичною помилкою, а те, що резолюцією представника Комітету не голосували і лішили без відповіді лист ЦК КПЗУ — означало, що більшість ЦК КПЗУ діяла до конфлікту з лінією Комітету та ЦК КПЗУ, а іско партію це дезорієнтувало і парализувало в боротьбі з УНДО та фашистською диктатурою, бо правильна лінія боротьби з УНДО та фашистською диктатурою на Західній Україні залежить насамперед від правильного ленінського ставлення до національного питання й Радянської України.

3. Декларація ЦК КПЗУ означає відмову від помилкового позиції, що на ній стала більшість ЦК КПЗУ, та рішуче засудження націоналістичних ухвал Шумського, а також невдоволення шкідливістю від помилкової лінії Максимовича та його фракційної роботи.

4. Декларація дає докладну характеристику зробленої помилки, вказує її джерело і вказує на значення й вагу цієї помилки, особливо за теперішнього часу, коли фашистський

ЗАЯВА МЕНШОСТІ ЦК КПЗУ.

Дія цього ЦК повинен поставити в партійних організаціях, а в партійній пресі національне питання на всю його широчину і поставити партійним масам небезпечку націоналістичних ухвал особливо в момент підготовки війни проти СРСР.

Парція партії озброєна ленінською теорією та практикою національного питання в Західній Україні, тільки партія, що запроваджує правильну лінію в національному питанні, зможе здійснити революційний соціалістичний і селян на Західній Україні. Поруч роботи зою поганаблення партійної свідомості у вищезгаданому питанні з метою максимальної застеретти партію від націоналістичних помилок, ми повинні зробити її ще чужою, здатною славити опір натисковій дрібно-буржуазному оточенню з одного боку, а так само зробити її справжнім гедеомом експлоатованих і пригноблених мас Західної України. Неодмінно слід перевести кілька організаційних заходів, а саме:

- а) усунути тов. Максимовича від керівництва та роботи в КПЗУ; б) поширити ЦК, вивіши до нього активних партійних робітників із партійних низів; в) грунтовно реорганізувати 3.Б.Д.; г) реорганізувати центральні партійні редакції; д) реорганізувати найважливіші відділи ЦК.

Ця заява показує, що бувають меншості ЦК КПЗУ, що голосувала за резолюцією т. Миколая на пленумі ЦК КПЗУ, широким широко прийняла заяву Василькова й Турніського й цілком правильно намітила дальній шлях партійної роботи. А після з'їзду, на якому були зложені всі вище наведені заяви, група Василькова та Турні-

ського вказує курс на виключення меншості зі складу ЦК і дає їй складку партії.

5. Відмова більшості ЦК КПЗУ від зробленої помилки, всебічна її критика та відокремлення від помилкової лінії Максимовича дає певність, що дезорієнтація в національному питанні, що останніми часами трапилася в нашій партії, швидко мине.

Для цього ЦК повинен поставити в партійних організаціях, а в партійній пресі національне питання на всю його широчину і поставити партійним масам небезпечку націоналістичних ухвал особливо в момент підготовки війни проти СРСР.

Парція партії озброєна ленінською теорією та практикою національного питання в Західній Україні, тільки партія, що запроваджує правильну лінію в національному питанні, зможе здійснити революційний соціалістичний і селян на Західній Україні.

Поруч роботи зою поганаблення партійної свідомості у вищезгаданому питанні з метою максимальної застеретти партію від націоналістичних помилок, ми повинні зробити її ще чужою, здатною славити опір натисковій дрібно-буржуазному оточенню з одного боку, а так само зробити її справжнім гедеомом експлоатованих і пригноблених мас Західної України.

Неодмінно слід перевести кілька організаційних заходів, а саме:

- а) усунути тов. Максимовича від керівництва та роботи в КПЗУ; б) поширити ЦК, вивіши до нього активних партійних робітників із партійних низів; в) грунтовно реорганізувати 3.Б.Д.; г) реорганізувати центральні партійні редакції; д) реорганізувати найважливіші відділи ЦК.

ЗАМОВЛЯЙТЕ ТЕАТРАЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ.

Table with 2 columns: Play Name, Price. Includes titles like 'Майстер', 'Безробітні', 'Після буревію', etc.

Всі театральні підручники, за винятком тих, що ще друкуються, видаються на замовлення та не береться за них ніякої оплати. Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS, C. Pritchard & McGregor, Ltd., Winnipeg, Man.

ПРИХОДИТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ "ТАРАС ШЕВЧЕНКО!"

- У ВЕСТ СЕЛКИРК, МАН. — Фільма буде показана в Роял Театрі при головній вулиці в понеділок, 30. липня. Ціни тикетів: для дорослих 75 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7. вечером.
- СЕИНТ БОНІФЕЙС, МАН. — Фільма буде показана в Домі Провісті ім. Т. Шевченка, 504 Giroux Str. в вівторок, 31. липня. Вступ для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок в годині 7.30 вечером.
- В ІСТ КИЛДОНАН, МАН. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі в середу, 1. серпня. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7. вечером.
- В ТРАНКСОНА, МАН. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі в четвер, 2. серпня. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7. вечером.
- В КЕНОРА, ОНТ. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі: в п'ятницю, 3. серпня перша частина, а в суботу, 4. серпня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.
- У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі: в понеділок, 6. серпня перша частина, а в вівторок, 7. серпня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.
- У ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ. — Фільма буде показана у Фінляндських Роб. Домі: в середу, 8. серпня перша частина, а в четвер, 9. серпня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.
- В СОДБОРИ, ОНТ. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі: в понеділок, 13. серпня перша частина, а в вівторок, 14. серпня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.
- В КОНІСТОН, ОНТ. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі: в середу, 15. серпня перша частина, а в четвер, 16. серпня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.

В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал "СВІТ МОЛОДІ"

Що виходить у Вінніпері і друкує приступні для молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фермерської молоді. Поширюйте вістку про цей журнал! Збирайте нові передплати! На цілий рік передплата вносить тільки 50 центів. Поодиноке число 5 ц. Замовлення з гришми посилайте на таку адресу: THE YOUTH'S WORLD Pritchard & McGregor, Ltd., Winnipeg, Man.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!